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Pour traverser la rue

(Pour chaque dessin choisis les deux phases qui sont bonnes : entoure le chiffre correspondant)
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A - Je m’arrête à 50 cm du trottoir : 

1 – pour voir les voitures

2 – pour réfléchir

3 – pour me montrer

4 – parce que j’entre dans la zone dangereuse
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B – Je m’arrête à la limite des voitures

en stationnement : 

1 – pour voir les voitures

2 – pour me montrer

3 – pour choisir le moment où je pourrai m’engager
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C – Si la voiture est assez loin ou ne roule pas trop vite,

j’envoie mon premier message à l’automobiliste et

je fais un pas : 

1 – pour attendre que la voiture s’arrête vraiment

2 – pour prendre mon élan

3 – pour faire ralentir les voitures
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D – Si la voiture a ralenti, j’envoie mon deuxième 

message et je fais un deuxième pas : 

1 – pour attendre que la voiture s’arrête vraiment

2 – pour me préparer à courir

3 – pour dire à l’automobiliste que je suis disposé à traverser
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E – J’entreprends la traversée : 

1 – si la voiture s’est arrêtée vraiment

2 – en m’élançant en courant (pourquoi ?)
…………………………………………………………

3 – sans m’élancer (pourquoi ?)
…………………………………………………………

F – Pendant le temps de la traversée : 

1 – je regarde très souvent des deux côtés (pourquoi ?)
…………………………………………………………

2 – je cours (pourquoi)………………………………

3 – je ne cours pas, mais je marche assez vite quand même

G – Lorsque tu veux traverser, et qu’il n’y a qu’une ou deux voitures, que fais-tu ?

………………………………………………..………………………..……………………….

H – Lorsque tu veux traverser, que fais-tu si les voitures roulent trop vite ou sont trop proches ?

…………………………………………………………………………………………………..

I – A quelle distance, environ, est-il souhaitable que les

voitures s’arrêtent quand un piéton veut traverser et

s’engage (un pas) sur la chaussée ?

Pourquoi ?………………………………………………

…………………………….……………………………

J – Lorsque tu traverses, quelles sont les deux choses que tu dois faire dès que tu entends un coup de klaxon ?…………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………….………………

k – Lorsqu’un enfant traverse en groupe, même avec des adultes, chaque enfant doit-il regarder quand même sans arrêt des deux côtés en traversant ?  oui  –  non  (entoure oui ou non selon ta réponse)
L – Dans les rues à 4 voies, est-il dangereux de traverser sur les passages – piéton sans refuge central ?  oui  –  non  Pourquoi ?……………………………………….…………………………...

M – Dans les petites rues, il n’y a pas de passages piéton, car le piéton doit pouvoir traverser n’importe où. L’automobiliste est-il tenu de te céder le passage quand tu t’engages (un pas) ? oui  –  non

Dois-tu néanmoins être prudent et faire d’abord un pas pour faire ralentir les voitures ?  oui  –  non

N – Si quelqu’un (ton père, ta mère, …) est de l’autre côté de la rue et te fais signe de traverser, ou t’appelle, que dois-tu faire ?………………………………………….……….……………………..

………………………………………………………………………….……………….…………...

O – Le film « messages », parle d’une « zone rouge » : explique ce que c’est : ………………

…………………………………………………………………………………………………….....

P – Lorsque tu traverses la route, après être descendu du car scolaire, quelle précaution

prends-tu ?…………………………………………………………………………………………...

Q – Entoure les trois couleurs de vêtement qui sont les plus visibles la nuit : 

noir  -  bleu  -  rouge  -  vert  -  jaune  -  marron  -  blanc

R – La nuit, les cartables rétro réfléchissants ou les réflecteurs

permettent d’être vu de très loin par les automobilistes. ? Pourquoi
………………………………………………………………………

S – A la campagne, pourquoi dois-tu marcher à gauche et non à droite ?
………………………………………………………………………………………………

(Les films vidéos « Messages » (pour 4 – 9 ans) et « si tu veux vivre » (pour 8 – 11 ans) traitent des sujets abordés dans ce test, et peuvent être acquis à « Via Storia » 3, rue de la Charrue – 67300 SCHILTIGHEIM – tél. : 03 88 19 16 16)


L’Institut national pour la sécurité des enfants

3, rue du Général de Gaulle

56140 – Malestroit

tél. : 02 97 75 20 43 - fax : 02 97 75 20 43

e-mail : institut.securite.enfants@wanadoo.fr 

Réponses aux tests d'Anastase

(8/10 ans)

Recto du test

Les bonnes réponses sont : A2.A4 – B1.B3 – C1.C3 – D1.D3 – E1.E3 – F1.F3

Verso du test

G : J'attends qu'elles passent et je traverse ensuite

H : Je ne dois pas m'engager, ni envoyer mes messages. J'attends que ces voitures soient passées et que les voitures qui suivent soient un peu plus éloignées, ou roulent moins vite. 

I : 10 m environ (5m peut être considéré comme une bonne réponse). Parce que si un autre automobiliste dépasse la première voiture, il me verra d'assez loin et pourra encore s'arrêter à temps.

J : S'arrêter et regarder dans la direction d'où vient le coup de klaxon. Ensuite, je décide de la manœuvre d'urgence à accomplir.

K : Oui

L : Oui , car 4 voies c'est trop long à traverser  s'il n'y a pas de refuge central.

M : Oui – Oui.

N : Je ne traverse pas : c'est eux (mon père ou ma mère) qui traversent.

O : La zone rouge est la partie du trottoir d’un mètre environ , qui est près de la chaussée devant le feu tricolore : il ne faut pas s'y mettre lorsque le feu des voitures est vert, car les voitures nous rasent trop vite.

P : J'attends que le car se soit éloigné très loin, afin d'être bien vu des automobilistes dans les deux sens.

Q : rose , jaune , blanc.

R : Parce qu'ils réfléchissent la lumière des phares.

S : Parce que le code de la route le demande (article R 218-1), et parce que de cette façon, je vois bien les voitures qui roulent près de moi.

La version originelle du test d’Anastase


a été réalisée pour


le Conseil général et la DDE du Bas-Rhin.
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Test d'Anastase (8/10 ans)





Test à faire un ou deux jours après les explications données par l’enseignant (ou éducateur ou parent), sur la traversée de la rue, par exemple à l’aide des vidéos « messages » ou « si tu veux vivre ».
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